

“争做新时代雷锋传人”主题实践活动暨内蒙古学雷锋志愿服务总队授旗仪式举行

杨伟东授旗 么永波致辞 蔡高才出席

本报3月3日讯(记者 白丹)3月3日,纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年“争做新时代雷锋传人”主题实践活动暨内蒙古学雷锋志愿服务总队授旗仪式在内蒙古博物院宝鼎广场举行。自治区党委副书记、政法委书记杨伟东出席仪式并为内蒙古学雷锋志愿服务总队授旗。自治区副主席么永波致辞,内蒙古军区副政委蔡高才出席。活动现场,对2022年度全区学雷锋志愿服务先进典型、第八批全区学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵进行了表彰。雷锋杂志社为呼和浩特市捐赠1000册纪念特刊。此次活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于深入开展学雷锋活动重要指示精神,动员和引导更多社会力量参与到学雷锋活动中来,推动学雷锋志愿服务队伍不断发展壮大,让雷锋精神绽放更加璀璨的光芒。

内蒙古3.23万名干部包保22.52万家食品生产经营主体

奇巴图调研督导食品安全工作

本报3月3日讯(记者 李国萍)为深入推进食品安全“两个责任”机制落实落细,3月3日上午,自治区副主席奇巴图深入首府部分食品公司和餐饮企业调研督导食品安全工作,并组织市、区、街道、社区四级包保干部代表进行了座谈。据悉,目前,全区3.23万名干部包保22.52万家获证食品生产经营主体,并全部签订了食品安全责任与任务承诺书。奇巴图要求,各级各地要提高政治站位,时刻绷紧食品安全这根弦,认真落实食品安全包保责任制,坚持实事求是、注重实效,不断健全完善食品安全工作机制,加强全过程、全链条风险防控,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

自治区政协举办读书分享会

其其格出席

本报3月3日讯(记者 白丹)3月3日,自治区政协举办《习近平走进百姓家》读书分享会,自治区政协副主席其其格出席。会上,自治区政协领导为自治区政协委员、妇女代表、政协机关女干部赠送《习近平走进百姓家》一书。9名同志进行了读书分享。大家纷纷表示,将以此次分享会为契,进一步增强多读书、读好书、善读书的行为自觉,学思践悟、学以致用,自觉把读书学习成果应用到履职工作中。

为人民服务的责任

雷锋就在身边

换好警服,戴上笔记,通辽市科尔沁左翼中旗公安局交通管理大队副大队长梁景俊开始了辖区重点路段的巡逻检查工作。“交警的工作重点是基层一线,为人民服务是我义不容辞的责任。”梁景俊说。从警28年,梁景俊扎根基层,足迹遍布全旗555个嘎查村、150多所中小学、幼儿园,他始终以严谨的工作作风、良好的执法形象、优质的服务态度,把人民群众满意作为出发点和落脚点,用实际行动维护一方的平安,赢得了群众的广泛赞誉。在梁景俊的工作电脑中,存储了各类图表,“这是事故频发路段的数据。”梁景俊介绍,他通过对辖区交通形势的分析研判,常态化开展驻点巡查、集中整治、周末夜查等行动,严厉打击酒驾、超速、涉牌涉证等严重违法交通违法行为。在梁景俊和同事们的共同努力下,辖区内严重交通违法行为为锐减,亡人事故连续4年持续下降。一次针对贫困学生的偶然家访,开启了梁景俊长达15年资助寒学子的爱心之旅。2021年8月,一个满脸笑容的女孩走进大队办公室,将一面锦旗送到了梁景俊手中,感谢梁景俊7年前对她的爱心资助。据了解,女孩名叫卫佳琪,不久前,她成功在科左中旗一所学校入职任教,卫佳琪说:“我今后要向梁叔叔一样做一个对社会有用的人,帮助上学有困难的孩子。”“我是农民的儿子,深知学业对一名学生的重要性,我希望他们抓住改变命运的钥匙。”梁景俊像是一盏明灯,照亮了孩子们的求学之路。2014年7月12日,梁景俊从长春返回科左中旗途中,搭载了重大交通事故中生命危在旦夕的张某军。张某军说,他不敢想象,如果没能得到及时抢救,他的父母亲人将会面临怎样的打击,梁景俊不只救了他一个人,更救了他一家子人。梁景俊穿梭在乡间公路间,用心尽责做好每一件平凡事,他常说,只要有百分之一的力量,就要尽力为群众去做百分之百的事情。梁景俊在平凡的岗位上耕耘自己的理想,践行雷锋精神,先后获得了“通辽市道路交通安全工作先进个人”“通辽好人”“全区学雷锋优秀志愿者”“全区岗位学雷锋标兵”等荣誉称号。



鄂尔多斯:零碳产业园聚能提速

早春时节,鄂尔多斯蒙苏经济开发区零碳产业园涌动着无限生机,曾经的荒凉沙地如今厂房林立,1亿度绿电的6台大兆瓦智能风机风车正转动,“风光氢储车”产业集群初具规模……在这里,由多个绿色产业构成的零碳工业体系正在从“远景”变为“实景”。“目前我们正在抓紧施工,完成车间内部地面平整以及设备安装等工作后即可投产。”走进内蒙古华景新材料40万吨磷酸铁锂正极材料项目看到,车间内弧光闪烁、火花飞溅,工作人员加班加点、抢抓工期,现场一派热火朝天的繁忙景象。该公司行政部副部长关巍介绍,华景新材正极材料项目整体规划为4期建设,每期产能10万吨,一期生产车间于去年5月份开工,已经完成主体建筑外墙板和屋顶封闭工作,二期项目也正在全力推进中,已经完成主体项目钢构的施工,计划于今年5月份投产。同样热火朝天抢抓工期的还有隆基绿能光伏项目施工现场,这里塔吊林立、机器轰鸣,正在打造国内最大的单体太阳能工厂。据了解,该项目投资400亿元,满产后年光伏组件相当于2个三峡电站装机量,可在其30年的生命周期中,转化14亿度度的绿色电力,实现年税收30亿元,可带动当地17000人就业。大兆瓦智能风机正在悠悠转动,银蓝色的光伏板在阳光的照耀下熠熠生辉。一边是热火朝天的建设场景,一边是一派繁忙的生产现场。远景动力鄂尔多斯零碳智能电池工厂500多米生产线上,储能及重卡换电领域主流产品的方壳磷酸铁锂电池正源源不断有序生产。目前,零碳产业园已入驻9家新能源龙头企业,“风、光、氢、储、车”产业链不断补链延链强链,初步形成以远景为龙头,华景、万锂泰、睿锂为配套的电池及储能产业链,以隆基为龙头的光伏产业链,以美锦国鸿为龙头的氢燃料电池及绿氢设备制造产业链,以上汽红岩、捷氢科技为龙头的新能源汽车制造产业链。随着园区内各项建设跑出加速度,越来越多“鄂尔多斯制造”零碳产品由此走向全国和全球。鄂尔多斯蒙苏经济开发区综合保障中心副主任邱浩告诉记者:“2023年,蒙苏经济开发区将聚焦打造双碳新样板,以开拓绿色产业的新赛道为目标,构筑‘风、光、氢、储、车’产业集群,实现园区一体三翼全方位提升的新局面,也为全面构筑世界级新能源装备制造产业贡献蒙苏力量。”



(产品团队:孙一帆 于涛 王晓博 王鹏 庄圆 杨林枝)

我区6人5个集体获全国三八红旗称号

本报3月3日讯(记者 赵曦)3月3日,记者从自治区妇联获悉,日前,全国妇联决定,授予钱素云等10人全国三八红旗手标兵称号,授予蔡凤辉等298人全国三八红旗手称号,授予北京高校思想政治理论课高精尖创新中心等199个单位全国三八红旗集体称号。其中,我区6名个人荣获全国三八红旗手称号,5个集体荣获全国三八红旗集体称号。6名个人是:呼和浩特市回民区三道街三顺社区党总支书记李一芝,乌海市乌达区滨海街道党工委书记王改梅,内蒙古绿康源生态农业有限公司董事长王美兰,巴彦淖尔市乌拉特后旗旗委常委、统战部副部长、妇联党组书记、主席王祝,锡林郭勒盟中心医院科教科主任、行政第三党支部书记刘淑君,内蒙古北方重工业集团有限公司中国兵器级关键技术带头人廖雨娟。5个集体是:国家税务总局鄂尔多斯市东胜区税务局第一税务分局、乌兰察布市察右后旗白音察干镇杭宁达来社区、呼和浩特市第一看守所女子中队、呼伦贝尔市中级人民法院、兴安盟乌兰浩特市兴安家政服务有限责任公司。



无偿献血

3月3日,消防员正在献血。在第60个学雷锋纪念日来临之际,内蒙古自治区红十字会联合自治区血液中心、自治区消防救援总队开展无偿献血暨造血干细胞捐献志愿登记活动。活动现场,红十字志愿者们为消防员讲解捐献知识、发放宣传手册,当日,共有49名消防员及红十字会工作人员参与无偿献血,献血总量达17100ml,共采集造血干细胞血样23人份。本报记者 怀特乌鲁斯 摄

丁瑞入选2022年“大国工匠年度人物”提名人选

本报3月3日讯(记者 马芳)2月28日,由中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办的2022年“大国工匠年度人物”发布活动揭晓结果,评选出10位2022年“大国工匠年度人物”和40位“大国工匠年度人物”提名人选,内蒙古赛科星繁育生物技术(集团)股份有限公司种业系统生产中心主任丁瑞,入选2022年“大国工匠年度人物”提名人选。1981年出生的丁瑞,2004年从内蒙古大学生物系毕业后,便投身于畜牧业良种繁育工程。扎根一线18年来,他只专注于研究“牛良种冻精”生产制作。为了繁育好牛,他以工匠精神一次次攻克技术难关,获得喜人成绩:2014年获自治区科技进步一等奖,参与3项冷冻精液行业的国家标准制定,改进10余项性别控制冷冻精液生产流程,先后获得自治区五一劳动奖章、北疆工匠等荣誉称号。据统计,18年来,丁瑞直接参与生产制作良种奶牛冻精产品550万支以上,繁育良种奶牛超过130万头,不仅显著改良了奶牛的生产性能,而且对我国奶牛养殖业健康发展作出了重要贡献。

内蒙古首份电子劳动合同签订

本报3月3日讯(记者 梅刚)在线刷脸、电子签名,3月1日,求职者程方圆在手机上远程操作,与内蒙古卓冠人力资源管理有限公司签订劳动合同。这份在通辽市签订的电子劳动合同,是我区首份电子劳动合同,标志着我区延续多年的纸质劳动合同开启“无纸化、电子化”新时代。据了解,为降低企业用工管理成本、提高用工管理效率,我区率先在通辽市、赤峰市、呼和浩特市、鄂尔多斯市和乌海市开展电子劳动合同试点工作。通辽市等地人社部门依托自治区人社信息平台,充分利用电子劳动合同各项服务功能,建设企业劳动用工信息数据库。在人脸识别、CA认证等互联网技术支持下,劳动者和用人单位签订劳动合同时,不必再面对面签字盖章,可随时随地不见面在“云端”操作。电子劳动合同即将到期时,系统会直接发送提示信息,提醒劳动者和用人单位及时续签。“建设电子劳动合同系统是优化营商环境的举措之一。”自治区人社厅相关负责人表示,电子劳动合同的发起、签订、变更、延续、终止、撤销等环节均可追溯,可更好维护劳资双方权益。我区将逐步实现电子劳动合同与劳动用工备案、就业失业登记、社会保险经办、劳动争议调解仲裁等网上业务的无缝对接,让群众和企业办事更省心。

“世界野生动植物日”主题宣传活动启动

本报鄂尔多斯3月3日电(记者 郝雪莲 阿妮尔)3月3日,在全球第十个“世界野生动植物日”来临之际,内蒙古自治区2023年“世界野生动植物日”主题宣传活动在鄂尔多斯野生动物园启动。本次活动主题为“广泛发动社会力量,共同推进物种保护”。活动现场,自治区和鄂尔多斯市林草部门、市民游客、小学生等1000多名各界代表一起观看了野生动植物保护宣传视频,参观了鄂尔多斯野生动物园和鄂尔多斯野生动物园。内蒙古是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区,近年来全区林草部门加强野生动植物有效管理,在全区野生动植物重点分布区和生物多样性富集区,建立野生动植物类型自然保护区26个,总面积253.6万公顷。全区有33处国家级野生动植物资源保护监测站,通过加强对野生动植物园、自然保护区、人工繁育场、野生动物救护站等监管、培训及项目建设,提高了野生动植物保护水平。另据了解,当日,以“野生动植物保护的伙伴关系”为主题的第十个“世界野生动植物日”活动暨《守护·自然·和谐》展在内蒙古自然博物馆举行。在现场,还开设了“豹有不同”“共享家园”等科普课程,为广大青少年科普“世界野生动植物日”及野生动植物相关知识,并进行了4D电影观赏、手工制作环保物品等系列科普活动。

呼和浩特整治空中缆线让城市“无线”亮丽

本报呼和浩特3月3日讯(记者 刘洋 通讯员 张立富)记者近日从呼和浩特市工信局了解到,自去年4月以来,该市已完成6轮空中缆线整治工作,完成9388个点位治理,城市面貌大为改观,人居环境明显改善。此次空中缆线整治工作由呼和浩特市工信局统筹呼和浩特市四区及联通、移动、电信、广电等4家运营商,对主城区老旧小区、主次干道、背街小巷、农贸市场等周边空中架接的不规范“飞线”和老旧小区光皮线进行集中整治。整治过程中,去年4月至8月,4家运营商开展三轮集中整治,共整治7450个点位,前两轮重点对象为城市主干道、市场、背街小巷等处空中缆线;第三轮主要是老旧小区楼体外直飞楼上的光皮线、单元楼门上方向暴露在外部的盘线、楼道内不规则乱拉的网线。目前,呼和浩特市已对前五轮不合格的点位回头看整改968个。今年,按照呼和浩特市相关要求,市工信局将加大压力,持续推动运营商开展回头看整治,不断巩固飞线整治效果,让美丽家园“无线”亮丽。

把“模范自治区”金字招牌越擦越亮

——内蒙古高质量发展特别报道⑥

“要倍加珍惜,继续坚持民族团结光荣传统和‘模范自治区’崇高荣誉,巩固发展民族团结大局。”牢记习近平总书记嘱托,内蒙古紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,不断加强和改进民族工作,各族群众守望相助、其乐融融,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活。 培根铸魂聚民心 “各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起,团结起来共同奋斗……”3月1日,内蒙古教育厅组织全区大中小学同上一堂民族团结课,将铸牢中华民族共同体意识的种子播撒在青少年心中,各族学生许下团结奋进的青春誓言。 中华民族共同体意识是民族团结之本。近年来,全区各级各地常态化开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育—— 着力推进大中小学思政课一体化建设,将铸牢中华民族共同体意识全面纳入中小学教学计划和课程设置; 结合民族法治宣传周、民族政策宣